

జుమా ప్రసంగ సారాంశము, సయ్యద్నా హజ్రత్ అమీరుల్ మోమినీన్ ఖలీఫతుల్ మసీహుల్ ఖామిస్ అయ్యద్ హుల్లాహు తాలా బినస్రీహిల్ అజీజ్ దివి: 01-12-2017, మస్జిద్ బైతుల్ ఫుతుహ్ లండన్.

నేడు (12 రబీఉల్ అవ్వల్ అనే రోజు) ఒకవేళ ఆనందమును పంచుకోవలసి ఉన్నచో ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గారి ఆదర్శంను అనుసరిస్తూ ఆనందమును జరుపుకోవచ్చును. ఫలితముగా ఆరాధనల ప్రామాణికమును కూడ వృద్ధి చేసుకోవచ్చును, ఏకేశ్వర ఆరాధనపై కూడ పూర్తి నమ్మకం ఏర్పర్చు కోవచ్చును. ఉన్నత సుగుణాల ప్రామాణికమును కూడ పెంచుకోవచ్చును.

తష్షూద్దే, తహూజ్ మరియు సూరహ్ యే ఫాతిహా పఠనము తరువాత హుజూర్ అన్వర్ అయ్యద్ హుల్లాహు తాలా బినస్రీహిల్ అజీజ్ ఇలా ప్రసంగించిరి:

12 రబీఉల్ అవ్వల్ అనేరోజు ఎంతో ప్రాముఖ్యతను కల్గినటు వంటి రోజు. అల్లాహ్ తాలాతో ప్రకాశవంతమైన సూర్యుడు (సిరాజే మునీర్) అనే బిరుదును పొందినటువంటి ఒక తేజస్సు (హజ్రత్ ముహమ్మద్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం) ఈ రోజునే ప్రపంచములోకి అడుగుపెట్టడం జరిగింది. ఆ తేజస్సు ప్రపంచమంతటిని ఆధ్యాత్మిక వెలుగుతో నింపవలసి ఉండెను. కావున అలానే నింపబడడం జరిగింది. సంవత్సరాల కొలది నిర్ణీవముగా పడిఉన్నవారికి ఆధ్యాత్మిక జీవితంను అందించవలసి ఉండెను. కావున అది కూడ అందిచడం జరిగింది. ప్రపంచానికి శాంతిని, సౌఖ్యాన్ని ఇవ్వవలసి ఉండెను, కావున ఇవ్వడం జరిగింది. ఆ తేజస్సును అల్లాహ్ తాలా **వమా అర్సల్ నాక ఇల్లా రహమతన్ లిల్ ఆలమీన్** అని సంభోదించెను. అనగా మేము నిన్ను ప్రపంచానికి కరుణాప్రదాతగా పంపించడం జరిగింది. అది కూడ కేవలం మానవుల వరకే పరిమితం కాదు, పశుపక్షాదులకు కూడ కరుణా ప్రదాతవు. కేవలం ముసల్మానుల కోసమే కాకుండా ముస్లిమేతరులందరికి మరియు గతంలోనే కాకుండా నేడు, ఇకముందు కూడ కరుణా ప్రదాతవు, ప్రతి ఒక్కరికి ప్రళయకాలం వరకు వారి (స) బోధనలు కరుణాప్రదమైనవి. వారి(స)ని గూర్చి వారి అనుచరులకు అల్లాహ్ తాలా యే “అల్లాహ్ సందేశహారుడిలో మీ కోసం ఒక ఆదర్శం గలదు” అని తెలిపెను, ఆ పదాలు ఇలా గలవు.

లఖద్ కాన లకుం ఫి రసూలుల్లాహి ఉన్వతున్ హసనతున్ లిమన్ కాన యర్జుల్లాహ్ వల్ యౌమిల్ ఆఖిర వజకరల్లాహ్ కసీర

అల్లాహ్ మరియు ప్రళయకాలంపై విశ్వాసం ఉండి అసంఖ్యాకముగా అల్లాహ్ ను స్మరించు ప్రతి వ్యక్తి కోసం నిశ్చయముగా అల్లాహ్ సందేశహారుడిలో ఒక ఆదర్శవంతమైన ఉదాహరణ గలదు. కావున ఒక ముసల్మానుడు ఆ ఆదర్శవంతమైన జీవితంను అనుసరించనిదే ముసల్మానుడిగా గుర్తించబడడు. మన ప్రవక్త సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం మన కోసం ఏకేశ్వరోపాసానపు విధానాన్ని స్థిరపర్చి చూపెను. ఆరాధనల పద్ధతులను కూడ స్థిరపరిచెను. సద్గుణాలకు ప్రతిరూపమును స్థిరపర్చి చూసెను. దేవుని దాసుల హక్కులను చెల్లించు మార్గాలను కూడ స్థిరపర్చి చూపెను. కాని విచారకరమైన విషయమేమనగా, నేటి ముసల్మానులలో అధికులు ప్రవక్త పట్ల అభిమానాన్ని ప్రకటిస్తుంటారు కాని ఆచరణలు మాత్రం మన ప్రియతమ నాయకుడు బోధించిన బోధనలకు మరియు వారు (స) ఆచరించి చూపిన ఆచరణలకు భిన్నముగా ఆచరిస్తున్నారు. ముస్లిం దేశాలన్నింటిలో అల్లకల్లోల పరిస్థితులు నెలకొన్నాయి. ప్రత్యేకించి పాకిస్తాన్ లో ఈ అల్లరులు ఒక చోటు నుండి మరొక చోటుకు పాకకుండా ఉండుటకు కొన్ని పట్టణాలలో మోబైల్ ఫోన్ సర్వీసలను నిలిపివేయడం జరిగింది. పలు కూడలిలో, ముఖ్య దారులలో పెద్ద ఎత్తులో పోలీస్ బలగాలను మొహరించడం జరిగింది. ప్రవక్త జన్మదిన వేడుకలు జరుపుకోవడం అనగా ప్రతి సామాన్యుడు ఆందోళనకు గురిచెందు విధముగా జరుగవచ్చుకోవడమా?, మన ప్రియతమ నాయకుని నామముతో అహ్మదీయులకు వ్యతిరేకముగా నడుచుకోవడమేనా?, దూషించడం వారి దినచర్యగా మారింది. కాని నేడు దూషించడంలో కూడ హద్దులు మీరడం జరుగుతుంది. కొన్ని రోజుల క్రితమే పాకిస్తాన్ లోని ఎన్నో పట్టణాలను ముట్టడి చేసి, దర్గాలు నిర్వహించారు. అవి పట్టణంలో గల ప్రతి సాధారణ పౌరుడిని ఇబ్బందులకు గురి చేశాయి. వ్యాపారాలు కుప్పకూలిపోయాయి. రోగులు

ఆసుపత్రికి చేరుకోలేని పరిస్థితి. పాఠశాలలు, దుకాణాలు మూసివేయడం జరిగింది. అధికులకు ఇంట్లో అన్నపానియాలకు చెందిన సరుకులు అయిపోయినచో తమ పిల్లల కోసం వాటిని కొనుక్కోలేని పరిస్థితి, దేశానికి, జాతికి కొన్ని వందల కోట్ల నష్టం వాటిల్లింది. ఇదంతయు ప్రముఖ ఉలమాల “ప్రవక్త పట్ల గల అభిమానం” అనే నినాదపు ప్రదర్శన వలన చోటుచేసుకుంది. వాస్తవానికి ఆ ప్రవక్త సకల లోకాలకు కరుణాప్రదాత. వారే మనకు దారుల హక్కులను చెల్లించమని బోధించిరి. కాని వీరు మాత్రం ప్రవక్త అభిమానపు పేరుతో దారులను మూసివేసి సామాన్య ప్రజలకు సమస్యలను తెచ్చి పెడుతున్నారు. ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం బోధనలకు, వారి ఆదర్శవంతమైన జీవితంనకు ఈ ఉలమాల ప్రవర్తనలకు ఏ మాత్రం దూరపు పోలికలు కూడ కనిపించడం లేదు. వీరు ఏ విధముగానైన ప్రవర్తించగలరు, కాని అహ్మదీయులమైన మనము కేవలం ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఆదర్శవంతమైన జీవన విధానాన్ని మాత్రమే అన్ని కోణాలలో అనుసరించాలి, దానిని ఆచరించుటకు తమ శక్తి, సామర్థ్యాలకు అనుగుణముగా అన్ని విధాలుగా ప్రయత్నించాలి.

హుజూర్ అన్వర్ మరల ఇలా తెల్పిరి: నేను ఇప్పుడు ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఆదర్శవంతమైన జీవిత ఘట్టాలలో కొన్నింటిని మీ ముందు ప్రస్తావించెదను. వారి(స) కి అల్లాహ్ తాలాతో గల ప్రేమాభిమానాలను గూర్చి తెలియజేస్తూ హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం ఈ విధముగా తెల్పిరి: ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఒక స్వభావుడిని ఎంతో పిచ్చిగా, అభిమానుడిగా ప్రేమించెను. ఫలితముగా ఈ ప్రపంచములో ఎవరు పొందలేని ఒక అద్భుత స్థానమును పొందెను. అల్లాహ్ తాలాతో వారికి గల అభిమానమును చూసి సాధారణ ప్రజలు కూడ ముహమ్మద్ తన దేవుడికి అంకితమైపోయాడని చెప్పుకునేవారు.

మరల ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ప్రేమాభిమానాలను గూర్చి తెలుపుచూ హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం ఇలా తెలిపెను. అన్యారాధులు అపవిత్రులు, దుర్గందులు, దుష్ట ప్రాణులు, మూర్ఖులు, షైతాన్ వారసులు వారి ఆరాధకులు అగ్నికి ఆహుతి అగుదురు, నరకంలో పడవేయుదురు అనే సూక్తులు అవతరించినప్పుడు అబూ తాలిబ్ ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంను తమ వద్దకు పిలిచి, ఓ నా సోదర కుమారా! నీ దూషణల వలన మన జాతి వారు తీవ్ర ఆవేదనకు గురి అవుచున్నారు. నిన్ను అణిచివేయుటకు బహుశా ఎత్తుగడలు కూడ వేస్తుండవచ్చును. నాతో పాటు నన్ను కూడ. వారి విజ్ఞానులను నీవు మూర్ఖులంటున్నావు. వారి పెద్దలను నీవు దుష్ట ప్రాణులంటున్నావు, వారి గౌరవప్రదమైన ఆరాధకులను నీవు నరక గుండం, నరకపు ఇంధనం అని ప్రచారం చేస్తున్నావు. సాధారణముగా వారందరిని అపవిత్రులు, షైతాన్ వారసులు, దుర్గందులు అని పిలుస్తున్నావు. నేను నీ శ్రేయస్సు కోరుతూ నీకు ఒక విషయంను తెల్పుచున్నాను. నీ మాటలను అదుపు తప్పనీవకు, ఇతరులను దూషించుటంను వీడుము. అలా కానిచో నేను నీ కోసం జాతి వారితో పోరాడు శక్తిని కల్గి లేను. అందుకు ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఇలా సమాధానం ఇచ్చిరి. ఓ పిన్నాన్నా! నేను చేసేవి దూషణలు కావు. వాస్తవాలను తెలుపుచున్నాను, వారి మనో వాంచలను ఉద్దేశించే మాట్లాడుచున్నాను. నేను ఈ కార్యము కోసమే పంపబడినాను. ఈ కార్య సాధనలో ఒకవేళ నన్ను మరణం ఆవహించనున్నచో నేను సంతోషంగా మరణంను స్వీకరించెదను. ఈ మార్గానికే నా జీవితమును అంకితం చేశాను. మృత్యు భయంతో నేను సత్యాన్ని వెల్లడించుటకు వెనుకాడను. ఓ పిన్నాన్నా! ఒకవేళ నీ శారీరక బలహీనతల వలన, ఎదురయ్యే సమస్యల వలన నీవు భయపడుచున్నచో నిస్సందేహముగా నీవు నీ ఆశ్రయ కవచం నుండి నన్ను విడిచిపెట్టుము. దేవునిపై ప్రమాణం చేసి చెబుతున్నా, నాకు నీ అవసరం లేదు. దేవుని ఆదేశాలను విస్తరింపజేయుటలో నేను ఎన్నడు వెనుకాడను. నా దేవుని ఆదేశాలు నాకు నా ప్రాణము కన్న ఎక్కువ ప్రియమైనవి. దేవుని ప్రమాణ పూర్తిగా తెల్పుచున్నాను. ఒకవేళ నేను ఈ మార్గములో ప్రాణాలు కోల్పోయినను, పదే పదే జీవిస్తూ ఈ మార్గంలోనే మరణించాలని ఆశిస్తున్నాను. ఇది భయపడు సందర్భము కాదు. అతని మార్గంలో కష్టాలను ఎదుర్కొంటున్నందుకు నాకు ఎంతో ఆనందముగా ఉన్నది. ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఈ ప్రసంగం చేయుచున్నప్పుడు వారి ముఖములో సత్యం, సృజనాత్మకతతో కూడిన ఆవేదన స్పష్టముగా కనిపించసాగింది. ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం తన ప్రసంగమును ముగించిన తరువాత వారి (స) లో గల సత్యవంతమైన

తేజస్సును చూసి తట్టుకోలేక అబూతాలిబ్ కన్నీరు చెందుతూ వారి (స) తో ఇట్లనిరి: నీ ఈ ఉన్నత స్థాయిని నేను గురించలేకపోయాను. నీ వైభవము, ఘనత ఎంతో అరుదైనది. వెళ్ళుము, నీవు నీ కార్య సాధనలో నిమగ్నము కమ్ము. నాకు శక్తి ఉన్నంత వరకు నేను నీకు సహకరించెదను.

హుజూర్ అన్వార్ మరల ఇలా తెల్పిరి: మిర్జా గులాం అహ్మద్ ఖాదియాని అలైహిస్సలాంను విశ్వసించడం వలన నేడు అహ్మదీయులమైన మనలను ముస్లిమేతరులని నిందించడం జరుగుతుంది. నేను ఇప్పుడు ప్రస్తావించిన సంఘటణను మనము చరిత్ర పుస్తకాలలో చదువుతుంటాము, వింటుంటాము. కాని హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం మనస్ఫూర్తిగా, మనోరంజకముగా తెలిపిప విధానమును చూసినచో వారికి ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం పట్ల గల అభిమానం కూడ బహిర్గతమవుతుంది. ఈ మాధ్యమం ద్వారనే ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం చూపిన అల్లాహ్ తాలా యొక్క అభిమానపు మార్గాలు మనకు కనబడు తుంటాయి. ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం పట్ల గల అభిమానంతో హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం ఇలా తెల్పిరి:

“నేను ఎల్లప్పుడు ఆశ్చర్యకర దృష్టితో చూచెదను, అది ఏమనగా, ఈ అరబీ ప్రవక్త, ఇతడి నామము ముమ్మూద్, అతడిపై వేల వేల అనుగ్రహములు మరియు శాంతులు. ఇతడు ఎంతటి ఉన్నత స్థానము గల ప్రవక్త, ఇతని ఉన్నత స్థానము యొక్క అంతము తెలియడం లేదు. మరియు అతని పవిత్ర స్వభావమును అంచనా వేయడం మానవుడి పని కాదు, విచారించదగిన విషయమేమనగా అతడిని గుర్తించవలసినట్లు గుర్తించలేదు. ప్రపంచములో కనుమరుగైన ఏకేశ్వర ఆరాధనను ఆ వీరుడొక్కడే తిరిగి ప్రపంచమునకు తీసుకవచ్చెను. అతడు దేవుడుని ప్రేమించవలసినంతగా ప్రేమించాడు. మరియు మానవజాతి పట్ల చూపిన ఉన్నతమైన సానుభూతికి అతడి ప్రాణము కరిగి పోయింది. అందువలనే అతడి హృదయ ఆంతర్యమును తెలిసిన దేవుడు అతడిని ప్రవక్తలందరిపై మరియు పూర్వీకులపై చివరి వారిపై ఔనత్వమును ప్రసాదించాడు. అతని ఆశాయాలను అతని జీవితంలోనే నెరవేర్చాడు. అనుగ్రహాలన్నింటికి అతడు ఒక్కడే మూలం, అతని ఔనత్వమును స్వీకరించకుండా ఏదని ప్రత్యేకతను ప్రకటించుకొనువాడు మానవుడు కాదు, పైతాను వారసుడు. ఎందుకనగా అనుగ్రహపు తాళం చెవులన్ని అతనికే ఇవ్వబడినవి. అన్ని విజ్ఞతల సంపదంతయు అతనికే అప్పగించబడినది. అతని మాధ్యమం ద్వారా పొందని వాడు శాశ్వత దురదృష్టవంతుడు. మేము ఎంతటి వారము, మా స్థాయి ఎంతటిది. స్వచ్ఛమైన ఏకేశ్వర ఆరాధనను ఆ ప్రవక్త నుండే పొందామని ప్రకటించుకొననిచో మేము అట్టి వరముకు కృతఘ్నలమగుదుము. ఆ సంపూర్ణ ప్రవక్త ద్వార మరియు వారి తేజోవంతమైన వెలుగు ద్వారనే మేము జీవమున్న దైవపు ఆనవాళ్ళను దర్శించాము. అదే విధముగా దేవుని సంభాషణలు, దైవవాణుల ద్వారా ప్రతి రోజు దేవుని ముఖమును వీక్షించు భాగ్యము కూడ మాకు ఈ వైభవోపేతమైన ప్రవక్త ద్వారనే లభించినది. ఆ ఆధ్యాత్మిక మార్గదర్శకుని కాంతులు సూర్యుని కిరణాల వలే మాపై పడుచున్నవి. వారికి అనుకూలముగా నిలిచినంత వరకే మేము ఆ కాంతులతో ప్రయోజనం పొందగలము. ”

హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం మరల ఇలా తెల్పిరి: “ నేను ఎంతో గర్వముగా తెల్పుచున్నాను. ఎంతటి బద్ద శత్రువైనను, అతడు క్రైస్తవుడైనను, లేదా ఆర్యుడు అయినను అతడు ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం అవతరనకు ముందుగల అరబ్ పరిస్థితులను మరియు వారు (స) అవతరించిన తరువాత వారి బోధనలు, వారి శిక్షణ వలన వచ్చిన మార్పులను క్షుణ్ణముగా పరిశీలించినచో నిరాటకముగా వారి సత్యతకు సాక్ష్యమిచ్చెదరు. అరబ్ పూర్వపు స్థితులను వర్ణించుతూ పవిత్ర ఖుర్ఆన్ **వయాకులూన కమా తకులూల్ అన్ఆమ్** అని తెలుపెను. అనగా, పశువులు గడ్డి మేసినట్లుగా వారు కూడ తిండి తినే వారు. వారి దుస్థితి పశువులను పోలి ఉండెను. ఇది వారి అవిశ్వాస కాలపు స్థితి. కాని ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం పరిశుద్ధ ప్రభావం వలన వారిలో కల్గిన మార్పులను ప్రస్తావిస్తూ మరల పవిత్ర ఖుర్ఆన్ **యబీతున లి రబ్బీహిం సుజ్జదన్ వఖియామా** అని వర్ణించెను. అనగా వారు తమ సృష్టికర్త ముందు సజ్జాలు, ఖయామ్లు చేస్తూ రాత్రులు గడిపేవారు.

హుజూర్ అన్వార్ మరల ఇలా తెల్పిరి: పూర్వీకులతో మమేకం చేయునట్టి చివరి సమాజపు సభ్యుల యొక్క బాధ్యత ఏమిటనగా, ఈ ఆదర్శనీయున్ని అనుసరిస్తూ, అనుచర వర్గీయులు ఆరాధనల ప్రామాణికమును శిఖరానికి

చేర్చినట్లు మనము కూడ మన ఆరాధనల ప్రామాణికములను శిఖర స్థాయికి చేర్చుకోవలెను. కేవలం ప్రపంచానికే పరిమితం కాకూడదు. ఉపశాఖల వారు, జమాఅత్ నిర్వహణ అధికారులు ఇంత శాతం వరకు మనవారు నమాజ్ లు సల్పుచున్నారని నివేదికలు సమర్పిస్తుంటారు. 40%, 50%, 60% ఇలా . ప్రజలను 100% ఆరాధకులుగా తీర్చిదిద్దనంత వరకు మనము విశ్రాంతి తీసుకోకూడదు. కేవలం వ్యవస్థాపకులే కాకుండా ప్రతి ఒక్కరు నేను ఏ స్థాయిలో ఉన్నాను అని ఈ విషయంలో పరిశీలించుకోవాలి.

మరల నీతి, నిజాయితీల విషయంలో వారి ఆదర్శం ఎలా ఉన్నదో, వారి (స) బద్ద శత్రువైన నజర్ బిన్ హారిస్ సాక్ష్యమును ఒక్కసారి ఆలకించండి. ఒకసారి ఖురైష్ నాయకులందరు ఏకమైనారు, వారిలో అబూజహల్ మరియు నజర్ బిన్ హారిస్ కూడ ఉండెను. నబీయే కరీం సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంను గూర్చి పిచ్చివాడని, అసత్యకోరుడని ప్రచారం చేద్దామని ఏవరైన లేచి నిలబడి వాదించినచో వెంటనే నజర్ బిన్ హారిస్ నిలబడి ఓ ఖురైస్ నాయకులారా! మీరు ఎలాంటి పన్నాగం పన్నలేనటువంటి ఒక క్లిష్టమైన సమస్య మీకు వచ్చిపడింది. ముహమ్మద్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం మీలోనే యవ్వనంను గడిపెను. మీ అందరికి ఎంతో ఇష్టమైనవారు, అందరికన్న ఎక్కువగా సత్యమును పలుకువారు, మీ అందరిలో వారు ఒక్కరే న్యాయవంతుడు, కాని మీరు ఇప్పుడు అతని గూర్చి మాంత్రికునిగా ప్రచారం చేయాలని నిశ్చయించుకున్నారు. కాని వారిలో అలాంటి ఏ లక్షణము మనకు కనిపించడం లేదు, మనము కూడ ఎంతో మంది మాంత్రికులను చూశాము. అతను ఒక జోతిష్యుడని ప్రచారం చేయాలనుకుంటున్నారు, కాని మేము కూడ ఎంతో మంది జోతిష్యులను చూశాము. వారు జోతిష్యుడు ఏ మాత్రము కాదు. వారిని ఒక కవిగా ప్రచారం చేయాలనుకున్నారు. కాని మేము ఎంతో మంది కవులను చూశాము, వారిలో కవి లక్షణాలు ఒక్కటి కూడ లేవు. వారిని పిచ్చివారని ప్రచారం చేయాలనుకున్నారు, కాని వారిలో ఏ ఒక్క పిచ్చి లక్షణము కనిపించడం లేదు. ఓ ఖురైష్ నాయకులారా! మరొక్క సారి ఆలోచించండి. మీ ముందుర ఒక క్లిష్టమైన సమస్య గలదు.

హుజూర్ అన్వార్ మరల ఇట్లనిరి: నేడు (12 రబిఉల్ అవ్వల్ అనే రోజు) ఒకవేళ ఆనందమును పంచుకోవలసి ఉన్నచో ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గారి ఆదర్శంను అనుసరిస్తూ ఆనందమును జరుపుకోవచ్చును. ఫలితముగా ఆరాధనల ప్రామాణికమును కూడ వృద్ధి చేసుకోవచ్చును, ఏకేశ్వర ఆరాధనపై కూడ పూర్తి నమ్మకం ఏర్పర్చు కోవచ్చును. ఉన్నత సుగుణాల ప్రామాణికమును కూడ పెంచుకోవచ్చును. ఒకవేళ ఈ మార్పులేనిచో మనలో మరియు అహ్మదియేతరులలో ఎలాంటి వ్యత్యాసం ఉండదు. ఒకవేళ మనము ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గారి ఆదర్శమును అనుసరించనిచో, నామమాత్రపు ఉలమాలు, తాత్కాలిక నాయకులను అనుసరిస్తూ ప్రజలకు ఇబ్బందులు కల్పించేవారికి మరియు మనకు ఎలాంటి వ్యత్యాసం ఉండదు. మనము ప్రతి పనిలో ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం జీవితంను ఆదర్శముగా తీసుకోవడమే హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం గారి బైఅత్ చేయుట యొక్క ముఖ్య లక్ష్యం. అల్లాహ్ మనందరికి ఇందుకు తగిన అనుగ్రహమును ప్రసాదించును గాకా! (ఆమీన్).

Book Post (Printed Matter)
